

УДК 316.012

ГОСУДАРСТВЕННАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА В ОТНОШЕНИИ МОЛОДОЙ СЕМЬИ

© Малевич С.Д.

*Самарский национальный исследовательский университет
имени академика С.П. Королева, г. Самара, Российская Федерация*

e-mail: snezhana_malevich@mail.ru

Семья концептуализируется как малая социально-психологическая группа, которая основана на браке или кровном родстве, члены которой связаны взаимной помощью, общностью быта и моральной ответственностью. Одновременно семья представляет собой социальный институт, удовлетворяющий потребности общества в воспроизводстве населения, организации воспитательной работы, осуществлении общественного потребления, передаче культурного наследия [1].

Сочетание социально-экономических проблем, внешних по отношению к семье, с глобальными институциональными и внутренними семейными проблемами определяет существенное сокращение собственных ресурсов молодых семей. В результате исследования установлено, что наиболее часто молодые семьи сталкиваются с проблемами трудоустройства, жилья, социально-психологическими проблемами внутри- и внесемейной адаптации [2].

Решение выявленных проблем наиболее эффективно в контексте макроструктур: государственных социальных программ и проектов. Экономическая поддержка семьи должна осуществляться путем создания условий для приобретения ею недвижимого имущества, а также получения иных источников дохода, не запрещенных законом. В этом случае в семье будут созданы предпосылки для рождения здоровых детей. Оказание социально-психологической помощи молодежи, подготовка юношей и девушек к браку, поддержка молодой семьи, продвижение семейных ценностей и традиций – одно из важных направлений реализации государственной социальной политики в России.

В современных социально-экономических условиях реальной стратегической целью государственной политики в отношении молодой семьи должна стать ориентация на тип благополучной молодой семьи. Под благополучной молодой семьей понимается семья, которая осуществляет свою деятельность в зарегистрированном браке, ориентирована на рождение двух и более детей или имеет двух или более детей, занимается их воспитанием и развитием на основе взаимодействия пространств семейного, общественного и государственного образования; способна самостоятельно решать все свои проблемы и полноценно выполнять социальные функции на основе реализации своего внутреннего потенциала с опорой на законодательно закрепленные меры поддержки [3].

Социально-демографическая политика страны должна быть ориентирована на молодые семьи. Укрепление молодой семьи должно способствовать сокращению количества разводов и уменьшению количества неполных семей, решить проблему поведенческих отклонений у детей и подростков. Стабилизация молодой семьи снизит уровень социального сиротства, количество отказов от новорожденных среди молодых родителей и количество детей, рожденных вне брака.

Стабильная благополучная семья может функционировать только при определенной подготовке молодых людей к совместной семейной жизни. Решение социальных проблем, которые возникают в молодой семье, невозможно без

организации социальной работы, государственной помощи и внедрения социальных услуг для молодежи.

Библиографический список

1. Антонов А.И., Медков В.М. Социология семьи. М.: Изд-во МГУ: Изд-во Международного университета бизнеса и управления, 1996. 304 с.
2. Кострова Ю.А. Адаптация молодой семьи в официальном дискурсе социальной политики современного российского общества // Вестник Нижегородского университета им. Н.И. Лобачевского. Серия: Социальные науки. 2018. № 3 (51). С. 143–149.
3. Цинченко Г.М. Социальная политика в отношении молодой семьи // Управленческое консультирование. 2010. № 3. С. 180–187.